

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/50/508
4 October 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Пятидесятая сессия
Пункт 9 повестки дня

ОБЩИЕ ПРЕНИЯ

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Югославии при Организации Объединенных Наций от 3 октября 1995 года
на имя Генерального секретаря

В своем выступлении 29 сентября 1995 года в ходе общих прений на пятидесятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (см. A/50/PV.13) министр иностранных дел Хорватии г-н Мате Гранич неоднократно осуждал "сербскую агрессию", заявляя, что она является основной причиной кризиса в Юго-Восточной Европе. Такого рода оценка – это коварная, неприемлемая и злонамеренная попытка Хорватии замаскировать свою собственную агрессию и свирепый геноцид против краинских сербов.

После незаконного отделения Республики Хорватии от Социалистической Федеративной Республики Югославии у сербов Краины не оставалось другого выбора, как прибегнуть к самообороне и оказывать сопротивление попыткам Хорватии низвести их до положения национального меньшинства, тем более, что хорватские власти восстановили государственную символику пресловутого фашистского марионеточного "Независимого государства Хорватия" времен второй мировой войны, которое несет ответственность за геноцид и гибель сотен тысяч сербов.

С первых дней провозглашения независимости правительство Туджмана поставило задачу изгнать сербов из Краины и Хорватии в целом. В результате политики насилия, притеснения и запугивания с территории Хорватии путем "этнической чистки" было изгнано более 300 000 сербов. И этого им оказалось мало: в августе 1995 года Хорватия начала беспощадно обстреливать города и другие гражданские цели в рамках вероломного нападения на Краину, что привело к массовому исходу 200 000 сербов в Боснию и Герцеговину и Союзную Республику Югославию.

Оказывая сопротивление попыткам правительства Хорватии провести в отношении них этническую чистку и фактически изгнать их из Краины, краинские сербы, несомненно, не совершили акт агрессии, а скорее защищали дома своих предков и свое законное право оставаться на этой территории. Особое возмущение вызывает тот факт, что Хорватия обвиняет в агрессии сербов, хотя вполне очевидно, что регулярная армия Хорватии несет ответственность за гнусные злодействия, совершенные в Западной Славонии, Краине и в Боснии и Герцеговине, в результате которых тысячи сербов были зверски убиты, а их дома разграблены и сожжены. Всячески пытаясь не допустить возвращения краинских сербов в свои дома, правительство Хорватии приняло недавно декрет, который фактически лишает сербов их имущественных прав.

Если термин "сербская агрессия" использовался для квалификации действий Югославской народной армии (ЮНА) в период, предшествующий признанию Хорватии в качестве независимого государства, то здесь следует отметить, что ЮНА действовала против мятежной Республики Хорватии в полном соответствии с Конституцией, с тем чтобы защитить суверенитет и территориальную целостность Социалистической Федеративной Республики Югославии.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 9 повестки дня.

Владислав ЙОВАНОВИЧ
Посол
Временный Поверенный в делах
